

- Revista de Antropologia (Schaden)

junho/1953 - Volume 1º, nº 1 → vols. 15 e 16 (1967/68)

- L'Homme → <sup>começa em</sup> jan-abril/61 em diante - falta de 62 a 65 (tomate 73)

- L'Anthropologie - 1941 (H. Valloise R. Vauflrey) - ANTROP. FÍSICA -  
(falta 1949, 1952 (vol. 3-4, 5-6), 1957, (5-6 - tomo 63) 1959, 1967,

→ Table générale des tomes XLI a LX (1931-56) → TEM  
3-4, 1968 (tomo 72), 3-4, 1969 (Tomo 73), 1970 (3-4-5-6 tomo 74)  
tomo 75 (1971), tomo 78 (1974)

- ANTHROPOS - fundador Pe. Schmidt (Escola de Viena) - ã tem índice sep.

→ ~~1915~~ → 1906 começo - na bibl → 1915 vol. 10

(falta - 1937)

- Anthropological Quarterly → começa em 1928 - ã tem índice sep.

jan/1958 - vol. 31

JRAI  
(The Journal of the  
Royal Anthropological  
Institute)

MAN - A monthly record of Anthropological Science  
[→ ~~jan/feb/42~~ vol. XLII]

→ 1901 - I. nos 1-153  
1902 - II -

à leur main sep.

→ The Journal of the Anthropol. Institute → 1871 (na G.B. and Ireland  
Royal → a partir de 1903) (na G.B. → 1873)

? Man → a partir de 1966

Southwestern Journal of Anthropology - começa 1945  
na bibl. → 1946 - vol. 2 - n.º 1 - "History and Evolution" - A.L. KROEBER

falta - n.ºs 2 e 4 - 1951  
1 e 4 - 1959

vol. 21 - pp. 179-276 - 1965

vol. 22 - p. 1-100 - 1966

vol. 22 p. 221-324 - 1966

vol. 26 WINTER - 1970

até WINTER 1972 →

1973 → passa a chamar-se Journal of Anthropological Research

↙ American Anthropologist - ã tem India separado

→ 1899

(falta 1913, 1923 - interrompe em 1931 até 1942 - 1949, 1950, 1970)

→ editada pelo Am. Anthropol. Assoc.  
American Ethnologist - vol. 1 - 1974 (falta nº 1) → Renate V.

Ethnologist (ã tem na Bibl.)

→ começa em 1960

Current Anthropologist - America Indígena

→ começa em 1941

na bibl. a partir de 43

[Human Organization]

→ ~~começa~~  
na bibl. a partir de 1964

inderef vols. 1-13  
sep.  
1954

V. MUSEU PRÉ-HISTÓRIA (HIST. e GEOGR.)

\* EVANS-PRITCHARD, E.E., Anthropologie Sociale, Paris,  
Petite Bibliothèque Payot, ~~no. 132~~ 1969, [pp. ~~31-57~~]

\* MERCIER, Paul, Histoire de l'Anthropologie, ~~Paris~~ Paris, PUF,  
1966. [pp. 10-64].

\* LEWIS, I.M., Social Anthropology in Perspective, Middlesex  
(Ingl.), Penguin Books Ltd, ~~no. 70~~ 1970, [pp. 34-46]

\* KAPLAN, David & MANNERS, Robert A., Teoria de Cultura, Rio,  
Zahar Ed., 1971 [pp. 66-72].

\* STOCKING, G.W., "What's in a name? The Origin of the Royal  
Anthrop. Inst. (1837-71)", in Man, (N.S.) vol. 6, 1971, pp. 367-90

\* TYLOR, E. B. "On a Method of Investigating the Development of Institutions; applied to laws of marriage and descent", in JAI, vol. 18, 1889, pp. ~~245-256~~, ~~267-269~~,  
245-269

STOCKING, George W., "Cultural Darwinism and Philosophical Idealism" see E. B. Tylor: "A Special Plea for Historicism in the History of Anthropology", in Southern Journal of Anthropology, 21, 1965, pp. 144-152

MURPHREE, Idun L., "The Evolutionary Anthropologists: The Concepts of Progress and Culture in the Thought of John Lubbock, Edward B. Tylor & Lewis H. Morgan", in Proceedings of the American Philosophical Society, 105, 1961 p. 284-292

\* HEWSON, Hilary, British Social Anthropologists and Language: a history of separate development, Oxford, Clarendon Press, 1974 [pp. 5-20].

\* TYLOR, E.B. Primitive Culture: Researches into the Development of Mythology, Philosophy, Religion, Language, Art and Custom, 1871 London, Murray, 1871, 1881, 1891, Chicago, Univ. of Chicago Press, 1958 (~~1871~~) (1871).

\* KARDINER, Abram, PREBLE, Edward, Introduction à l'Ethnologie, Paris, Gallimard, 1966, [pp. 73-103]

\* LOWIE, R. Histoire de l'Ethnologie Classique, Paris,  
Petite Bibliothèque Payot, n° 179, 1971.

~~• TYLOR, E. B., "Remarks on Totemism with Special Re~~

\* EVANS-PRITCHARD, E. E., Les anthropologies face à l'histoire et à la religion, Paris, PUF, 1974 [pp. 29-48]

\* KAHN, J. S. (ed.) El concepto de cultura: textos fundamen-  
mentals, Barcelona, Ed. Anagrama, 1975 [pp. 29-47]

\* BOHANNAN, Paul & J. & GLAZER, Mark (ed.) High Points  
in Anthropology, ~~1973~~ New York, Alfred A. Knopf Inc,  
1973 [pp 61-78].



reunido: Anthropological Society of London (1863) e ①  
Ethnological Society of London (1844)  
Presidente: Prof. George Busk, F.R.S.

- The Journal of the Anthropological Institute of Great Britain and Ireland  
começa em 1871

① - abril 1873 - vol. III - n.º 1 - N.º 7

- reuniões <sup>fev, maio, abril</sup> no A.I. - (apresentações de novos membros e lista de presentes)
- apresentações dos artigos pelos autores, seguidas de discussões "papers"

- The Inhabitants of Car Nicobar - W. L. Distant
- Account of the wars of extirpation and habits of the native tribes of Tasmania - J. E. Calder
- Note on the Macas Indians - Sir John Lubbock ← ✓
- Relation of the Parish Boundaries in the South-East of England to great physical features - Wm. Topley
- On the Loochais - A. Campbell
- Stone implements and Pottery from Canada - Sir Duncan Gibb
- On Ventnor Flints - Hodder M. Westropp
- The concurrent Contemporaneous Progress of Renovation and Waste in Animated Frames - George Harris

mon  
to

1. Theoria regarding intellect and instinct - George Harris
- Remarks on a collection of 150 ancient Peruvian skulls - T.J. Hutchinson
  - On Ancient Peruvian skulls - J. Barnard Davis
  - On the Peruvian Pottery - J.E. Price
  - Human Skull and Fragments of the Red Deer, etc. found at Birkdale, Lancashire - Prof. Busk
  - Religious Belief of the Ojibois or Sautaux Indians - A.P. Reid
  - Rock inscriptions in Brazil - ~~By~~ J. Whitfield
  - The Danish aspect of the local nomenclature of Cleveland (abstract) Rev. J.C. Atkinson
  - Consecration of the serpent as an emblem, not an object of worship among the Danids (abstract) - James Hutchings

② N.º 8 - Julho. outubro 1873 [vol. III. n.º II]

- diversas exhibiões de fotos, artefactos, obj. pre-históricas

⇒ On the Egyptian Colony and Language in the Caucasus, and its Anthropological Relations - Hyde Clark

discussão → R. Leitner, A. Löwy, TYLOR e Prof. Busk <sup>reperid.</sup>

Part I?

Structures on Darwinism - Part II - The Extinction of Types - H.H. Howorth\*

⊖ N.º 9 - janeiro 1874 - [vol. III n.º III]

→ Anthropological Statistics from Schools - Francis Galton

→ Report on the Department of Anthropology, at the Bradford meeting of the BRITISH ASSOC. for the Advancement of Science

(→ Antropologia total e reunida como 1 dor fac. 1873  
Reptor. de Ciéncia Biológica → lugar garantido nos  
proceedings da British Association)

⊖ n.º 10 - abril e julho - 1874 [vol. IV - n.º I]

→ Origin and Development of the Mental Function in Man  
Rev. Dunbar I. Heath

→ On the mental differences between the Sexes - W.L. Distant

- Structures on Darwinism : Part III - The Gradual Variation ~~Assa~~

→ Researches in Prehistoric and Protohistoric compara (H.H. Howorth  
five Philology, etc. in Connection with the Origin of Culture, Hyde  
Clarke)

↳ On the principles of Classification - Col. Lane Fox ←

⊖ N.º 11 - abril 1875 - [vol. IV - n.º II]

⊖ n.º 12 - julho 1875 - [vol. V - n.º I] → presidente Col. Lane Fox

⊖ n.º 13 - outubro 1875 - [vol. V - n.º II]

→ On the Origin and Progress of the People of Madagascar. J. Mullens

→ On mythology - Monina D. Conway

→ Language and Race - Rev. Saxce ←

→ Further account of the Beothics of Newfoundland - T.G.B. Lloyd

(dismissas → TYLOR e res postea autor)

⊖ n.º 14 - jan. 1876 [vol. V - n.º III]

→ The Comparative Psychology of Man - Herbert Spencer

→ The Natives of Central and Western Australia.

→ A theory of Heredity - Francis Galton

(John Forrest

skulls → crânios  
flints → ímpium.  
stone tools

⊖ n.º 15 - abril 1876 - [vol. V - n.º IV] ÍNDICE

- The Belief in Bhutas - Devil and Ghost Worship in Western India  
M. J. Walhouse.
- On the probable Origin of the Maoris or Native Inhabitants of New Zealand - W. S. W. Vaux
- On certain early forms of stone implements in use among the inhabitants of New Zealand - James Hector (discuss. → Tylor e Di-Spratt)

↓  
⊖ n.º 16 - julho 1876 - [vol. VI n.º I]

- - Remarks on Japanese Mythology → E. B. Tylor (discuss. Lewis e outros)
- → On the term "Religion" as used in Anthropology - W. C. Distant (discuss. Tylor e outros)

⊖ n.º 17 - outubro 1876 [vol. VI - n.º II]

- On the Origin of Numerals - <sup>Alex</sup> Tylor (discuss. Lewis, e outros)
- On the Anthropology of Africa - Lieut. Cameron

⊖ n.º 18 - janeiro 1877 [vol. VI - n.º III]

- notas expedições colonizadoras - Nova Guiné, <sup>Índia, Guiana Britânica</sup> Nirotas/Islands, sul da

⊖ n.º 19 - maio 1877 [vol. VI - n.º IV] → c/ Índice ~~artigos~~ vol. VI

- → Language and Thought - Henry Sweet (discuss. TYLOR)

presid. → John Evans -  
Supt (vice - Col. Lane Fox)

⊖ n.º 20 - abril 1877. [vol. VII - n.º I] - (presid. John Evans)  
• → On Primitive Agriculture - A. W. Duckland

⊖ n.º 21 - novembro 1877 [vol. VII - n.º II]  
• → On the present state of the question of the Antiquity of Man  
John Evans

⊖ n.º 22 - fevereiro 1878 [vol. VII - n.º III]  
→ Australian Languages and Traditions - Colonial Office  
pp. 149, 162, 174, 178, 179, 232, 181, 184

⊖ n.º 23 - maio 1878 - [vol. VIII - n.º IV] (INDICE)  
Migration of the Eskimo - 125  
John Rae

⊖ n.º 24 - abril 1878 [vol. VIII - n.º I]  
• → On the natural sign language of the Deaf and Dumb - Prof. Graham Bell p. 37

⊖ n.º 25 - novembro 1878 [vol. VIII, n.º II] Wilson  
vol. VIII → n.º 24 a 27 - pp. 338 - American illustr. of the evolution of new varieties  
98 - origins and migrations of the Polynesians of man  
132 - Galton "Composite Portraits" nation  
• 144 - Wake, "On the Origin of the Classification System of Relationships used among Primitive Peoples" ✓

• Tyler - 115, 116, 334.

● LUBBOCK, John,

"Note on the MACAS INDIANS" in JAI, nº 7, vol. III, nº 1, abril 1873 pp. ? (A)

- grupo do Equador - lado oriental dos Andes - caça, milho, req. "yuca" e tabaco
- visitados 7/2 por C. Buckley - feitizaria
- divididos em req. tribos → constante e em guerra com as outras
- preparação de catedas (reduzidas) - <sup>de membros do grupo (depois)</sup> fervidas c/ 1 infusão de erva - ossos retirados pelo peso - aquecido c/ pedras quentes → seca e contrai a pele → clifam a medir de 11 a 9,5 polegadas - ela é pendurada por 1 fio - "xamã" fala pela cateda (cuja boca é cortada p/ evitar resposta) - uso → festas e ocasiões > curais
- v. Ethnological Journal ídolos (tôtem)  
↳ M. Baniero, vol. II, p. 112

na discussão → M. Hyde Clarke aponta q. esta prática ã era isolada (conf. apresentado na discussão) - caract. notável na América → desenvolvimento preso, devido a interrupção de sua participação nas fols. mifológicas q. culminaram naquelas das raças superiores - dividida se qq. lingua indígena americana seria encontrada como p/raizes ou framatira

→ detalhes da vida cotidiana → na > parte semelhante, em tdas. as tribos descritas mtas. vezes por viajantes

● Howarth, H.H., "Structures on Darwinism" <sup>Part II</sup>, in JAI, nº 8, vol. III, nº II, julho set, 1873

p. 1. ?

ref. Huxford → extinção de tipos devido a

causas externas → climáticas e físicas  
↳ via esta polêmica → nas discussões → críticas a D.U.  
e pertinentes

extinção de tipos devido a causas internas  
e luta mútua de indivíduos

→ objeções qto. ao método utilizado por Darwin (empírico) dos naturalistas

→ o autor aponta 2 métodos p/ investigação científica

1- empírico → topografia da natureza - tentar experimentos e  
testar resultados

autor defende → 2- retrospectivo ou histórico → genealogia da natureza (engts. origem e  
progresso das coisas)

**GALTON**, Francis, "Proposal to apply for Anthropometrical Statistics  
from Schools", in JAI, n.º 9, vol. III, n.º III, janeiro 1874 pp.?

→ sb. qualifs físicas dos povos britânicos - se o nível deturpa ou avança  
e/ o decréscimo dos anos → necessidade de estudos estatísticos precisos, necessários  
às investigações teóricas

→ objetivo do autor → ~~ter~~ apontar 1 método pelo qual o AI poderia pro-  
mover, e/ êxito, a coleta de material n.º imp. e estar pto. apto. a pu-  
blicar resultados de ~~alto~~ <sup>val.</sup> valor

→ na discussão (após a leitura do "paper"), Sir Duncan Gibb aponta q. mesmo  
se as sugestões de Galton fossem estendidas p/ as escolas de todo o país,  
n.º teriam valor <sup>reliable</sup> ~~de estatística~~ <sup>confiável</sup> ~~estatística~~ - selecionar poucas escolas em  
determinados lugares, como propõe Galton, seria inútil p/ ~~o~~ fins de  
comparação em rel. à toda a população escolar jovem.



o Report on the Department of Anthropology, at the Gladstone Meeting of the British Association for the Advancement of Science, 1873

(apresentado por F.W. Rudler, secretário do Dept.)

→ Antropologia total/é reconhecida como 1 das fac. depts. de Ciência Biológica & obteve nos últimos anos 1 lugar garantido nos proceedings da British Association

→ na reunião de Brighton <sup>1872</sup> → apontado 1 comitê encarregado de preparar e publicar breves formulários de instruções p/ viajantes, etnógrafos e observadores em antropologia - Col. Lane Fox secretário deste comitê → Notes and Queries

**DISTANT**, W.L. "On the Mental Differences between the sexes", in JAI, n.º 10, vol. IV, n.º I abril e julho, 1874

- 1. constituições do homem
- 2. cultura
- 3. questões diversas relacion.º antropol.

- questão ligada ao progresso e evolução da raça
- diferença de tipo ou apenas de grau? seria 1 questão (da 3 mental entre os sexos) clara/é provada?
- superioridade do homem - divisão no trabalho e melhor educação

- na discussão - G. Harris aponta q. a educação das mulheres, na maioria dos casos inferior a dos homens, <sup>que está</sup> apontada como a causa principal da diferença intelectual entre ambos (e é superioridade do homem)

↓ ficha sem - evolucionismo à la Tylor

FOX, Lane. Col., "On the principles of classification", in JAI, n.º 10  
vol. IV, n.º I, abril e julho, 1874 - pp. 293-308

→ princípios de classificação adotados no arranjo de sua coleção an-  
tropológica (então exposta no Bethnal Green Museum)

→ 4 partes: 1- antropologia física → seq. coleção de crânios típicos de  
(a coleção) e cabelos das raças

ilustrando o → 2- armas dos selvagens existentes  
desenvolvimento da → 3- diversas artes dos selvagens modernos, incluindo cerâmica  
última pré-história e substitutos p/ cerâmica, modos de navegação, vestuário,  
e selvagem tecelagem, ornamentos pessoais, arte realística, arte  
convencionalizada, ornamentais, ferramentas, etc...

4- série pré-histórica → espécimes de formas naturais si-  
mulando formas artificiais (p/ comparações c/ q. ult.)

→ arte e implementos dos selvagens modernos → é o q. <sup>observações</sup> relatam as <sup>notas</sup> do outro

→ arranjo de acordo c/ o desenvolvimento de idéias específicas e sua trans-  
missão de 1 povo p/ outro, ou de 1 localidade p/ outra - <sup>classific.</sup> 4 aparente

<sup>ficha C</sup> SPENCER <sup>ptto. de</sup> existência do progresso intelectual → <sup>valer</sup> sociológico <sup>fenômenos observáveis:</sup> 1 → missão continua de idéias; 2 - com-  
plexidade das idéias <sup>estava</sup> numa proporção crescente em rel. ao tempo;

3 - tendência à ação automática sob qq. cjt. dado de idéias <sup>estava</sup> em  
proporção à extensão de tempo durante o qual os ancestrais do

o p/ ver em s. extensões o selvagem moderno representa o homem primitivo <sup>note</sup>

Indivíduos exercitaram suas mentes naquelas ideias <sup>suspeitas</sup> particulares.

→ todos estes fenômenos, aplicados ao estudo do profano humano, estarão em proporção aos espaços de tempo e os quais temos tratar — <sup>ver a questão também em seus aspectos psicológicos</sup> <sup>padrão psicol. de humanif. geral</sup>

→ pela constante repetição da mm. ocorrência (como o uso de palavras - Lubbock) cresceria na mente da criatura uma associação de ideias entre a fratura da pedra e a inércia de trabalho levada a efeito pela porção fraturada → propósitos, objetivos → Velho

→ consciência de 1 mente intelectual capaz de raciocinar sobre ocorrências ~~de~~ familiares e de 1 mente automática capaz de agir intuitiva/ ~~de~~ sob. determinadas, questões a/ respeito da verdade ou da consciência

∴ Fatiável automática e intelectual → herdada em  $n^o$  graus por  $n^o$  pessoas

MAS difícil de traçar a via da transmissão hereditária impede q. se obtenha qq. certeza sob. esta questão → trabalho de Galton (então vice-presidente da AI) → toda ação q. agora é empreendida pelo instinto  $n^o$ , num período anterior na hist. das espécies, o resultado da experiência consciente — MAS as ideias em si foram comunicadas por transmissão hereditária

→ utilizamos as palavras de Herbert SPENCER → "a suposição de que as coisas internas estão ajustadas às persistências externas, está em

harmonia e todo o nosso conceito atual dos fenômenos mentais. Todavia, na medida em q. as ações reflexas e os instintos estão relacionados, a hipótese da experiência parece insuficiente, ainda que sua insuficiência aparente ocorra apenas qdo. a evidência esteja além de nosso alcance, ... alguns poucos fatos obtidos apontam p/ a conclusão de q. as conexões psíquicas automáticas resultam do registro de experiências continuadas por gerações s/ número ...

"No progresso da vida ... assim como no progresso do indivíduo, o ajuste de tendências internas a persistências externas deve iniciar e/ o simples e avançar p/ o complexo, observando que, tho. dentro como fora, as relações complexas sendo constituídas por aquelas simples, não podem ser estabelecidas antes q. as simples o tenham sido"

"proporcional à extensão de tempo durante a qual esta associação de ideias continuou a existir nas mentes das gerações sucessivas das criaturas, q. podemos começar a chamar homens, estava a tendência a selecionar e a usar estas formas experientes e instintivas"

→ n. c/ aquele instinto invariável que surge nos animais da perfeita adaptação do organismo interno à condição externa, mas e/ <sup>aquele</sup> instinto modificado que assume a forma de "conservatismo persistente"

→ Tylor → "selvagem e conservador obstinado"

(D)

→ apenas qdo. as idetas foram associadas a formas materiais

→ registro dos tempos pré-históricos → concepção do objeto de 1 coleção antropológica: traçar, por meio de 1 única evidência disponível, a sequência de idetas pelas quais a humanidade avançou <sup>a partir</sup> da condição de animais inferiores, àquela na qual nós a encontramos no presente e traçar desta maneira materiais reais confortáveis & 1 filosofia do progresso (reliável)

→ imprecisão. Pls antropólogos consiste em seu valor como evidência - dados limitados às artes da humanidade → apenas 1 pag. porção daqueles relativos às raças pré-históricas, estão disponíveis (apenas ferramentas e implementos q. foram feitos a materiais duráveis - o resto pereceu e se tem apenas os implementos de relevância existentes pelos quais se julga o 1.º)

Mas em q. medida estes podem ser tomados como representativos dos implementos dos homens pré-históricos, observando que, em matéria de tempo, eles ã contempôranos a as artes da vida

das raças civilizadas (e ã c/ apêlos das raças primitivas) ?

① formas dos mpleos dos relvapes evidenciam q. foram derivadas de formas naturais (i.e. auto q. ele tivesse apen- dido a arte de modificá-las em função de seus atos) e ã de formas superiores e + complexas

② persistência das formas está relacionada proporcionalm<sup>e</sup> c/ o estágio inferior de sua cultura

→ dos relvapes conhecidos → australianos → estágio + inferior  
pq. suas armas assimilaram + as <sup>est. inferiores</sup> formas naturais

- td. a seqüência de ideias ligadas a estas armas foi pensada por tais processos mentais de forma racional em vários períodos anteriores, na história da raça, cd. melhoria sucessiva consti- tuindo 1 elo na cadeia do desenvolvimento propenso — cd. elo deixou seus <sup>el. or</sup> representantes que, c/ certas modificações sobrevive- ram até o presente momento; e é por meio destas sobrevivências (e ã por meio dos elos em si) que somos capazes de trazer a seqüência de q. o autor fala

- cd. forma <sup>mãe</sup> ~~seca~~ seu pp. lugar na sequência devido a sua complexidade relativa ou afinidade e/ou outras formas aliadas, da mesma maneira q. td. palavra na ciência da linguagem tem 1 lugar determinado p/ si na ordem do desenvolvimento ou da escala fonética - se isto existe, e/ou divide, na ciência da linguagem, (decay) como q. ã pode haver tbem. na ciência das artes?

G. tem o apoio - evidência colateral - na fauna c/ a qual ~~esta~~ as artes materiais estão associadas e na evidência geológica - o q. falta à ciência da linguagem)

→ linguagem recebeu 1 tratado + cultivo do q. as artes complexas devido à > facilidade c/ q. os dados foram coletados, e refinados e clarificados

→ ao estudar os selvagens modernos (q. representam o homem pré-histórico) a linguagem perde sua persistência - na proporção em q. o valor da linguagem e das ideias concebidas pela linguagem diminui, o das ideias incorporadas em formas materiais aumenta em estabilidade e permanência (convexed)

- Impulso das <sup>insulares</sup> Fiji → "stratum" superior de cult. do g. or austral.

↳ princípio gradual de evolução → suas formas tão singulares em suas variedades q. possibilitam inferir q. foram projetadas p/ objetivos de uso — parecem ter variado através da instrumentalidade de alg. lei de sucessão semelhante àquela pela qual evoluíram as espécies de animais — foram retidas p/ uso apenas aquelas formas q. podiam ser empregadas (além daquelas de uso simbólico, outras pomôrias → África, Nova Caledônia, Nova Zelândia e Ilhas Salomão)

→ estabilidade da forma na ornamentação (N. Zelândia e N. Guiné)

- outra vantagem do avanço pela forma → facilidade em traçar a distribuição das pp. formas e antes — por este meio pode-se determinar a conexão — q. existiu em tempos anteriores — entre países distantes, ou pelo alastrado de raça, cultura ou pelo comércio (ex. → distribuição de <sup>arcos</sup> ~~palcos~~ sb. 1 gde. área, cf. estrômia de q. se alastrou a partir de 1 (centro comum)

bow



- "entre as artes dos povos existentes em todos os estadios de civiliz., somos capazes de traçar 1 sucessão de idéias a partir das simples p/ as complexas MTS não a verdadeira ordem de desenvolvimento pela qual aquelas avanços + complexos surgiram,"  
 → assim como entre as espécies de animais existentes, faltam elas inumeráveis p/ completar a continuidade de estrutura, entre as artes dos povos existentes há poss. lacunas q. só podem ser preenchidas pelas artes pre-históricas → imputa. do trabalho dos arqueólogos

<sup>poder-se dizer q.</sup>  
 → preparação de novas idéias corresponde à preparação de espécies — tudo o q. se sabe é q. a repa fundamental do povo é a seqüência.

~~SAYCE~~ <sup>SAYCE</sup>, A.H. <sup>1875</sup> "Language and Race", in JAI, nº 13, vol. V, nº II, out. 1875 pp. 11-12

→ linguagem :- instituição persistente e 1 indicador valioso de raça  
 - indicação de associação

(discussão → Hyde Clarke (paper de Sayce era 1 ataque a sua doutrina seg. Lane Fox) - pouco cuidados de Sayce - ñ abordou toda a questão

- estudo da língua em conexão c/ traços autospotófilos pode auxiliar-nos, ~~onde~~ <sup>onde</sup> misturamos as raças p/ lidar c/ elas e ñ como ~~for~~ <sup>assumir</sup> Sayce → 1 de puro sangue (ex. dos judeus)

→ afirmação de Sayce de q. os idiomas dos selvagens estão num constante estado de fluxo ñ é corroborada pelos fatos e é contraditória → existem, c/ diversa causas de variação e mutação em operações mas o fato da persistência do idioma permanece

→ chama a atenção de Sayce p/ os fatos → evidência  
→ Sayce parece ter chamado completamente p/ as condições históricas, qdo. as funções da língua (idiomas) ñ são do que ñ sob condições pré-históricas ou selvagens

→ relações do idioma c/ a *novelle* ñ são de modo algum as demonstrar por Sayce - ainda há mtos. q. se aprender sb. o desenvolvimento inicial da linguagem (fatos)

SPENCER

(6)

Spencer, Herbert, "The Comparative Psychology of Man", in JAI, n.º 14, vol. V, n.º III, jan. 1876 - pp. 301-

- ① graus da evolução mental de  $\pm$ s tipos humanos, considerados em geral - massa e complexidade da manifestação mental
  - relações destes caracteres aos caracteres físicos (massa e estrutura do corpo e do cérebro)
  - conexão entre o tipo mental geral e o tipo social geral
- ② naturezas mentais relativas aos sexos em cd. raça
- ③ traços mentais + especiais q. distinguem  $\pm$ s tipos de homens
  - $\pm$ s de proporções entre as faculdades percebidas em comum
  - presença - em alg. raças - de faculdades que estão total $\pm$  ou parcial $\pm$  ausentes em outras
  - cd.  $\pm$  em cd.  $\uparrow$  destes grupos, q. do. estabelecidas por comparação, ~~dever~~ ser estudada em conexão q. o estágio de evolução mental

alcançada e • e/ os hábitos de vida e o desenvolvimento social observando sua relação a estes como causa e consequência

-na discussão → Hyde Clarke disse q. o conselho sp. quis promover o estudo de psicologia e por isso instituiu a seção da qual ele foi nomeado presidente - Spencer concorreu e/ ele na adoção do termo "psicologia comparada" - Hy. Clarke, Spencer tendia + p/ a nomenclatura do g. p/ a psicologia → Monure Conway disse q. o "paper" de Spencer continha mtas. "sementes de pensamento"

→ Saunders → elogia o autor filonético - seu "paper" pareceu apontar p/ as correlações da psicologia e/ outros assuntos + do que p/ suas limitações e/ pecas

**GALTON,**

A Theory of

• Galton, Francis, "~~Characteristics~~ ~~on~~ Heredity" ~~in~~ ~~the~~ ~~Journal~~ ~~of~~ ~~the~~ ~~Anthropological~~ ~~Society~~ ~~of~~ ~~London~~ ~~1876~~", in JAI, n.º 14, vol. V, n.º III, Jan. 1876, pp. 329-348

- Reunião da British Association for the Advancement of Science - Depto. de Antropologia - Bristol → 1875

## EVANS

- ~~Craw~~, John → "Proposed International Code of Symbols for use on Archaeological Maps", in JAI, n.º 15, vol. V, n.º IV abril, 1876, pp. 427-439

## DISTANT

- ~~Distat~~, W.C. "On the term 'religion' as used in anthropology" in JAI, n.º 16, vol. VI, n.º I, julho 1876, pp. 60-68 → XEROX

- Col. Lane Fox (pos.) na discussão após a apresentação do relato do Lieut. Cameron sobre a antropologia das regiões atravessadas por ele em viagens pela África <sup>central</sup> - salientou que:

"Todas as questões antropológicas devem ser consideradas sob 2 títulos - Raça e cultura - e M. Cameron nos forneceu informações sb. ambos. A raça africana é 1 das q. apresenta o interesse possível p/ os antropólogos em virtude de ser provável 1 da

mais antigas em relação à ocupação continuada daquele continente  
... Novas tradições levaram-nos a admitir que a raça humana  
estendeu-se a partir de alguma região a este do Cáucaso e, na  
medida em q.<sup>ta</sup> as <sup>relações</sup> raças superiores da humanidade, temos a evidência  
de que este pode ter sido talvez o caso, mas a relação às  
raças negras não tem tal evidência: na verdade, tudo o que te-  
mos q. demonstrar é que este ã pode ter sido o caso "elas".

**SWEET**

• Sweet, Henry, "Language and Thought", in JAI, n.º 19, vol. VI, n.º IV,  
maio 1877, pp. 457-

- na discussão → Tylor disse q. as observações de Sweet deservem a +  
uidadosa consideração, na medida em q. se referem a diversos  
pontos imp. da antropologia. A definição de uma palavra  
feita por Sweet não pela quebra do som mas por um stress  
ou acento, sta de acordo c/ as observações de W. von Humboldt e  
c/ as notas de Gero sobre o acento da palavra. Foi observado  
anteriormente que o inglês e outras línguas modernas são ~~capazes~~  
capazes

de aperturas ou incorporar formações como as línguas norte-americanas... Adotar esta parte das observações de Sweet seria, de fato, classificar o inglês como 1 língua aperturadora. Na opinião de quem fala, a classificação comum das línguas como isoladas, por aperturas e por inflexão, requer 1 completa re-exame <sup>isoladas</sup> e reforma, 1 passo p/ o qual as notas pueris de Sweet ~~são~~ naturais/ contribuições.

C/ relação ao plano de 1 vocabulário classificado de idiomas, Tyler considerou que este seria de utilidade p/ a Fowle, p/ orientar os viajantes em sua seleção dos vocabulários selvagens, assim como p/ obter representações melhores do que as atuais do estoque de palavras.

- Etnologia Descritiva - Anatomia comparada - Filologia <sup>part. Distant</sup>
- Arqueologia - Biologia - Sociologia <sup>(cross) Tyler</sup>
- Etnologia - "On the Probable Origin of the Maori", W.S. Vaux
- "On certain early forms of Stone Implements in New Zealand", James Hecks

- "On the origin of the South Sea Islanders", Rev. Wyatt Gill
- "On the ethnology of Scotland", Rev. John Earle → refere a linha de Atkinson (Rev. J.C.) in Journal of the Ethnological Society
- "On the Saomatae or Sarmatae", J. H. Howarth
- "On the Ethnography of the Combi", Canon Rawlinson
- "Some notes on the Nicobar Islands", W.L. Distant
- "On the South Sea Islanders", W.C. Ranken  
 → autor discute a ideia de Wallace ~~de~~ (Polonésia sul, autóctones de 1 continente submerso) e acredita q. sejam 1 raça mista
- "Note on the name Mediterranean", F. Jeffrey Bell
- "On the Ethnology of Germany", H. Howarth

1877  
 Adm

- JAI - n.º 20 - vol. III - n.º I, abril 1877  
 no final → Anthropological Miscellanea → Recent Anthropology  
 (resenhas compiladas por W.L. Distant) - apresentações <sup>de</sup> trabalhos  
 de Morgan →



- "Ethical Periods" By Lewis H. Morgan, of Rochester, N.Y. Proc. Am. Ass. (Detroit), 1875 (Nat. Hist.) p. 266 - (Mr. Morgan propõe a seguinte classificação de períodos étnicos...)
- "Arts of Subsistence", By Lewis H. Morgan, of Rochester, N.Y., Proc. Am. Ass. (Detroit), 1875 (Nat. Hist.), p. 274.

- JAI, nº 23, vol. VII, nº IV, maio 1878 - p. 540 - Anthropological Miscellanea  
 → Antropologia → pl. utr. nova palavra e nova ciência (Anthropology, Paul Topinard)
- 1ª Société Ethnográfica da qual se tem alg. refíntio → instituída em Paris em 1800 (Société des Observateurs de L'Homme) e moveu de maneira durante a guerra (qual?)
- a 2ª foi instituída em Londres, 1838 e era de caráter excludente e filantropico.

Topinard → antropólogo físico e considera a nova ciência nos 2 aspectos  
 estudo homem considerado como grupo zoológico  
 1- antropologia pp/e. dita → homem e suas raças humanas  
 2- etnologia → vida e nações  
 como divisoões d'aquele grupo

EMMS

Evans, John (pres.) "On the present state of the question of the antiquity of man", JAI, n.º (21) - vol. VII, n.º II, pp. 149-157 nov. 1877

→ reunião de maio / 1877 → discussão desta questão → estado unk.

+ após do que era no ano de 1859 gdo. o pp. Evans, Dr. Falconer, W. Prestwich apresentaram a questão ao público britânico

→ n.º é + tão difícil obter a evidência aceita qto à antiguidade do homem

→ o perigo está numa outra direção <sup>mas</sup> → as evidências podem ser

fracionadas e relações às descobertas recentes - no outo., todas as questões deste tipo requerem extremo cuidado - nesta discussão (+ 3 "papers" foram apresentados) <sup>→ arqueologia</sup> algo sobre o desenvolvimento da linguagem e da civilização e sb. o tempo necessário p/ produzir <sup>apenas</sup> <sup>(língua)</sup> resultados que devem ser obtidos nos períodos históricos + antigos. Mas os principais pontos de discussão e provas da antiguidade do homem, rodam sobre tudo nos domínios do arqueólogo, antropólogo <sup>(física)</sup> e geólogo - nenhum deles pode fornecer as evidências necessárias (neg. Evans) → necessária a continuação dos conteúdos adquiridos até agora nos 3 domínios - qto. a objetos e descobertas → possível fonte de erro

PETRIE

● ~~Petrie~~, W. M. Flinders, "On Metrology and Geometry in Ancient Remains", J<sup>n</sup> n<sup>o</sup> 25, vol. VIII, n<sup>o</sup> II, pp. 106-115 - novembro 1878  
 → na discussão do 'paper', Tylor disse que lendo o trabalho do autor, ele ~~o~~ havia referido que seus métodos e resultados deveriam ter sido trazidos de volta p/ o AI. → A introdução do método exato de comparação matemática no estudo da cultura era, na sua opinião (Tylor) um passo de grde. importância. O método de Petrie de ascertaining as medidas padrão em uso em qq. país ao tomar dimensões de estruturas como múltiplos prováveis em n<sup>o</sup>s lugares da unidade e paralelos ao de Newton em sua "Dissertation on Cubits" - mas dá um passo adiante ~~de~~ <sup>substituindo</sup> ~~os~~ ~~seus~~ ~~subjectos~~ os seus prováveis de medição, etc. ~~para~~ cálculo de acordo com a teoria da probabilidade. Tylor espera q. os resultados de Petrie submetam-se a 1<sup>a</sup> crítica cuidadosa e, se correctos, auxiliarão mto. ao traçar as linhas do desenvolvimento da civilização.

WAKE

● ~~Wake~~, C. Staniland, "The Origin of the Classification System of



desse apelas relações, a forma + antiga do sist. classificat. <sup>deveria ser</sup> ~~seria~~  
 apela associado c/ a instituição gentílica <sup>tal</sup> como foi desenvolvida  
 entre as tribos tumaniana e banovannana. Tal conclusão, no  
 entanto, requereria q. a fase q. é preservada pelos Polonésios e q.  
 Ho. Mojan qts. de Lennan arsumem como sendo as + primitivas,  
 devem, na verdade, ser 1 forma posterior, devido ao desenvol<sup>to</sup> da  
 idia de parentesco pela linha paterna. Al<sup>to</sup> <sup>podia</sup> ~~ser~~ ser dito como  
 sustentáculo deste pto. de vista, mas q. ã precisa ser discutido  
 agora. De outra parte, qq. q. seja a fase do sist. classific. que possa  
 ser, em última instância, considerada a + primitiva, ã tenho dúvida  
 de q. embora o parentesco possa ter <sup>aido</sup> p/ certos fins, trazado original<sup>mente</sup>  
 através da linha materna, as regras referentes ao casamento foram  
 baseadas na relação do ~~o~~ pai p/ c/ seu filho, e que as idias  
 que "pare rise" àquelas regras têm. derivam origem ao sist.  
 classificat. de relações (de parentesco +) " -

REV.

MODERNO

LUBBOCK, John, "Note on the Macas Indians", <sup>in</sup> ~~the~~ <sup>JAI</sup> ~~Journal~~  
~~of the Anthropological Institute of Great Britain~~, no 7,  
vol. III, n° I, abril 1873, pp. JAI

• quando aparece Royal e JAI

LIVRO

E. Bunnnett,  
TYLOR, ~~Researches into the Early History of Mankind,~~  
London,  
Primitive Culture, London, McMillan, 19... ,

De Laguna, Frederica (ed.), Selected Papers from The American Anthropologist (1888-1920), New York, Row, Peterson and Co., 1960

- A capa do 1º volume do The American Anthropologist nos faz lembrar não apenas que ~~em~~ janeiro de 1888 marcou o lançamento do 1º jornal dedicado exclusivamente a todas as ramais da ciência, mas q. nte era o órgão da Anthropological Society of Washington, fundada em 1879, o org. aguçado a partir do qual desenvolveu-se nossa atual Association e suas publicações amplamente estendidas" (p. 92)

American Ethnological Society → fundada em 1842 pelo etnólogo de Albert Gallatin (su fundador e 1º presidente) - a + antiga organização deste tipo no mundo  
→ 3 volumes de Transactions (1845, 48, 53) e alguns Bulletins (Jan, 1859 - março 1863) → cessam publicações  
- era 1 sociedade local e N.Y. n era ainda 1 centro mstr. p/ a antropologia (no no início sct. XX)

- tentativa feita em 1871 de revitalizar a Society como o Anthropological Institute of New York - sob a direção de Ephraim George Squier (1821-1887) e publicou o 1º n.º de 1 Journal (1871-2) - abandonou o nome

1888 - 1 anúncio no 1º n.º de AA de que a New York Academy of Anthropology estava oferecendo 1 prêmio de US\$500 p/ o melhor ensaio em 89. campo da antropologia e q. estava planejando um International Anthropological Congress em N.Y. City.

Anthropological Society of Washington → 1º presidente  
Major John Wesley Powell (era diretor do  
Bureau of (American) Ethnology)

O objeto desta sociedade era estimular o estudo  
da História Natural do Homem, especialmente refer.  
à Am. e incluir Arqueologia, Somatologia,  
Etnologia e Filologia

1878 (1º n.º de AA.) → assunto organizado em 4  
seções: A - Somatologia  
B - Sociologia  
C - Filologia, Filosofia e Psicologia  
D - Tecnologia

→ todos os membros da sociedade deveriam procurar  
aumentar e ~~reunir~~ <sup>aperfeiçoar</sup> os materiais de estudo  
antropológico nas coleções nacionais de Washington

livros, mapas, fotografias, etc → arquivos da Society  
com itens, inclusive separatas de periódicos  
estrangeiros e correspondência tbm. eram coletados  
e usados p/ preencher espaços ~~na~~ na Old Series  
do AA.

→ a sociedade se reunia 2 vezes por mês (exceto  
no verão) p/ a leitura e discussão de 2 a 4  
papeis acadêmicos - o 1º → Frank Hamilton  
Cushing ~~noto~~ "Relic Hunting" lido a 4/3/1879

- os papeis lidos nestas reuniões mltas vezes nã  
eram publicados - exceto nas publicações do  
Smithsonian Institution e do Bureau of (American)  
Ethnology

Ethnology

de 1887 ↓

→ newsletter de 1 mês de publicações regular  
oficial → 1º n.º de AA. aparecer em jan/1888

A.S. of Washington → 264 membros



- antropólogos de Washington estavam muito interessados nos princípios de classificação e nomenclatura e na etimologia de nomes de lugares e palavras indígenas adotadas pela língua inglesa, e.g. Powell e Meade se dedicavam em criar novas palavras ("Amerind")  
tais interesses expressos em papéis como:

N.B. Hewitt, "Etymology of the Word 'Iroquois'"  
(AA I: 188-189, 1888)

J. Owen Dorsey, "Indian Personal Names"  
(AA III: 263-368, 1890)

projeto da Society p/ devise 1 sistema p/

"Geographic Nomenclature of the District of Columbia" (James Mooney, AA, VI: 29-53, 1893)

→ este interesse foi levado adiante até anos + tarde

David I. Bushnell Jr, "New England Names"  
(AA 13: 235-238, 1911)

→ <sup>questões</sup> exatidão terminológicas <sup>talvez</sup> a fraud<sup>de</sup> de jac. imptura, em si → <sup>estabilidade</sup> p/ 1 interesse em <sup>trabalho</sup> os monuments teóricos da nova disciplina

(como → Daniel G. Brinton, "The Nomenclature and Teaching of Anthropology". ~~AA~~ Abstract de 1 address entregue anteriormente à Anthropological Society of Washington, 5 abril, 1892.)  
(AA - julho 1892)

projeto + imptor - de classificação linguística e identifições tribais e - <sup>seu</sup> levar adiante

- outro projeto da Society → explorar e mapear sites arqueológicos nas vizinhanças - o q. se reflete nos diversos artigos de Holmes sb. arqueologia local e em discussões sb. a antiguidade dos artefatos líticos encontrados em "quarries" aboriginas.

- a Anthropological Society of Washington e seu jornal foram fundados "no período qdo. a ciência da antropologia estava começando a despertar p/ o conteúdo da extensão de seu domínio (AA 8: 498, 1906)

↳ q. era toda a história do desenvolvimento do homem e suas realizações, marcado principalmente em termos evolucionistas, então ríspetos, insto. → o cenário das atividades humanas começavam a ser designadas como "áreas culturais ou inventivas" (O.T. Mason, "Technogeography, or the Relation of the Earth to the Industries of Mankind" AA, VII: 137-161, 1894)

→ mapeamento dos diversos ramos da antropologia, e/ou outros taxonômicos — relações entre eles → loft definições

- mtr. dos 1<sup>os</sup> artigos → características programáticas, indicando os campos e objetivos p/ pesquisa e os conceitos a serem empregados

est. típicos → Haddon, "The Beginnings of the Country Industry" (AA. II: 21-46, 1889)

— "Aboriginal American Zoötechny" (AA. I: 45-81, 1899)

Powell → quem + escreveu neste campo

→ esta esquema ã nem propostos apenas p/ pesquisa mas tbem. p/ currículo acadêmicos, como ilustrado no argumento entre D.G. Brinton e Powell em "The Nomenclature and Teaching of Anthropology"

o taxinomia de Brinton has won out in the long run apesar do forte partido de Powell como diretor do Bureau of Ethnology (e quase presidente pelele da Society)

→ jan. de 1899 → reorganização da Society → aumento do n.º de ramos (incluindo Estetologia, Sociologia)

→ a mudança anunciada por McGee em "The 3  
Trend of Human Progress" (AA 1: 401-477, 1899)

→ o scopo destes novos campos classificatórios, assim como o lugar da Antroponomia (na classificação das *ciências*) foram expostos numa série de addressses por Powell

→ início nova série do AA. - série antiga mostrava-se inadequada quanto a *etapas* - no vol. XI: 389-390, 1898 era anunciada a nova série - desenvolveu artigos originais em todos os ramos da ciência, breves contribuições, incluindo notas, notícias e correspondência, resenhas e a bibliografia da literatura atual, compilada por Robert Fletcher (em continuação à da série antiga) - o tipo de conteúdo, assim como a capa azul e o formato geral, q. logo foram adotados, permaneceram constantes c/ o decorrer dos anos

1902 → fundação da American Anthropological Association - até então a revista era publicada por 1 quadro editorial c/ McGee e Boas assumindo a responsabilidade financeira.

1<sup>o</sup> editor → Frederick Webb Hodge (1899-1910)

1912-1915

John R. Swanton, 1911

Pliny E. Goddard (1915-1920)

→ embora ampliado, o jornal ainda funcionava como o órgão oficial da Anthropological Society of Washington e em 1902 tbm. se tornou o da nova AAA, assim como da renomeada American Ethnological Society

- Antropologia representada na American Association for the Advancement of Science desde 1851, embora agrupada c/ vários ramos da *Mist. Natural* em 1882 até 1882 → *reição H* → planos de fundar tbm. a nova série do jornal como

a AAA

ref. McGee → a nova organização ~~deveria~~ ser  
"uma manifestação de tolerância mútua e  
com afinidade entre especialistas represen-  
tando qq. depto. da ampla Ciência do Homem  
e qq. recs do país" — desacordo entre os  
fundadores qd. do fato de q. → no os cientistas,  
profissionais, deveriam ser convidados & (a  
Associação (posição de Boas) ou → se a nova  
Assoc. deveria ter 1 caráter geral

1906 → gdl. mudança → AA. perde a maior parte de  
seu valor desatualizado —

"Recent Progress in Anthropology" (AA 8: 441-558,  
1906)

onda & surge de atividade

→ antropologia está agora firme e estabelecida  
em mnt. universitárias

→ > atividade → museus e pers. antropológicas  
e arqueológicas

→ desenvolvimentos na educação → Universidade da

Pennsylvania (1886) → 1ª instituição a oferecer cursos  
superiores (dentro de) em antropologia nos EUA  
depois → Harvard (1890)

revive no em 1909